
 
Aνάθεση διδασκαλίας σε εκπαιδευτικό οργανισμό του εξωτερικού  
 
   Στο πλαίσιο του προγράμματος κινητικότητας εκπαιδευτικών Erasmus+ της δράσης ΚΑ1 
(Κινητικότητα προσωπικού σχολικής εκπαίδευσης) το οποίο υλοποιήθηκε στο Βερολίνο της 
Γερμανίας το διάστημα 3-7 Δεκεμβρίου 2018, συμμετείχε αντιπροσωπεία καθηγητών από το 
4ο Γε.Λ. Σερρών αποτελούμενη από τους:  Δημήτριο Σωτηριάδη ΠE 19, Διευθυντή του 
σχολείου, Ελένη Γιαπή ΠΕ02 και Χριστίνα Κουτίδου ΠΕ06, η οποία ήταν και υπεύθυνη του 
προγράμματος.  

 
 
  Το θέμα του επιμορφωτικού προγράμματος ήταν “Ανάθεση  Διδασκαλίας σε Εκπαιδευτικό 
Οργανισμό του Εξωτερικού” (Τeaching Assignment in an Educational Institution Abroad”). Το 
συγκεκριμένο πρόγραμμα χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή με Εθνικό Φορέα 
Διαχείρισης το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ). 
 
  Στο πλαίσιο του προγράμματος οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να 
πραγματοποιήσουν μικροδιδασκαλίες σε μεγάλο επαγγελματικό σχολείο δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης στο Βερολίνο, να αναπτύξουν διδακτικές διαδικασίες και πρακτικές σε ένα 
διεθνές πολυπολιτισμικό εκπαιδευτικό περιβάλλον με όχημα την αγγλική γλώσσα. Δίδαξαν 



σε ευρωπαϊκές τάξεις για θέματα του αρχαίου και σύγχρονου ελληνικού πολιτισμού, 
προβάλλοντας  την ελληνική κουλτούρα, δίνοντας βαρύτητα σε αξίες και στάσεις ζωής που 
προάγουν τον ανθρωπισμό και την ανεκτικότητα και παραμένουν διαχρονικά αφού αφορούν 
καθολικές αξίες και  θέματα διαπολιτισμικότητας. Συμπληρωματικά, πραγματοποίησαν 
επιτόπια παρακολούθηση εργασίας, αποκομίζοντας καλές πρακτικές στη διδασκαλία και στη 
μάθηση μέσα από την ευρωπαϊκή διάσταση στην εκπαίδευση. Εκτός σχολείου πήραν μέρος 
σε οργανωμένη ξενάγηση στους χώρους της διεθνούς έκθεσης “Messe Berlin”, 
επισκέφτηκαν μέρη σημαντικής  ιστορικής και πολιτιστικής σημασίας ως πλαίσιο δημιουργίας 
μαθησιακού περιεχομένου. 
 
 Απώτερος στόχος του προγράμματος κινητικότητας είναι η διαπολιτισμική προσέγγιση και η 
προώθηση της συνεργασίας σε ευρωπαϊκό επίπεδο ανάμεσα στους εκπαιδευτικούς και τους 
φορείς εκπαίδευσης, η ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων και δεξιοτήτων στην αγγλική 
γλώσσα μέσα από την επιτόπια καταγραφή εκπαιδευτικών πρακτικών που εφαρμόζονται σε 
μια προηγμένη εκπαιδευτικά χώρα όπως η Γερμανία.  
 
   Μέσα σε κλίμα αρμονικής συνεργασίας και γόνιμου διαλόγου οι εκπαιδευτικοί του 4ου ΓΕΛ 
Σερρών ολοκλήρωσαν με επιτυχία το πρόγραμμα αποκομίζοντας πλούσιες εμπειρίες κι 
εδραιώνοντας διεθνείς συνεργασίες τις οποίες και μετέφεραν στην ελληνική εκπαιδευτική 
πραγματικότητα.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 


